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Δελτίο Τύπου 3/6/2025 
Μεγάλη συμμετοχή στην εκδήλωση της ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ για τις δασικές 
πυρκαγιές στην Πεντέλη 

Με πολύ κόσμο και μεγάλο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 1 Ιουνίου, στην Κεντρική 
Πλατεία Νέας Πεντέλης, η εκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις δασικές πυρκαγιές, 
με τίτλο: “Όταν το Δάσος Καίγεται, η Κοινωνία Φλέγεται – Προστασία των Πολιτών από τις 
Δασικές Πυρκαγιές”, που διοργάνωσε η δημοτική παράταξη ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. 

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Δρ. Μιλτιάδης Αθανασίου, ερευνητής του Ινστιτούτου Μεσογειακών 
Δασών – ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, ο οποίος εξήγησε με απλό τρόπο πώς ξεκινούν και εξαπλώνονται οι 
φωτιές, τι μπορούμε να κάνουμε για να προστατέψουμε τα σπίτια μας και γιατί είναι κρίσιμη η 
πρόληψη και η έγκαιρη αντίδραση. Έδωσε χρήσιμες οδηγίες αυτοπροστασίας και τόνισε ότι όλοι 
πρέπει να έχουμε ρόλο και ευθύνη Να πάρουμε μέτρα για να κάνουμε την περιοχή μας πιο ασφαλή 
από τις πυρκαγιές. 

Ακολούθησε η προβολή του ντοκιμαντέρ “Φλόγες”, σε επιμέλεια του νεαρού δημοσιογράφου 
Δημήτρη Καπετανάκη, με συνέντευξη με τον Λευτέρη Φραγκιουδάκη, πρώην Γενικό Διευθυντή 
Δασών. Με λόγια απλά και καθαρά, ανέδειξε τα χρόνια προβλήματα στη δασοπροστασία, την 
έλλειψη συντονισμού, τις πολιτικές αποφάσεις που εξυπηρετούν συμφέροντα, τις ιδιοκτησιακές 
παρατυπίες και τις εγκληματικές αμέλειες της δημόσιας διοίκησης στην Πεντέλη, στο Βαρνάβα, στο 
Μάτι και αλλού. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοτικός σύμβουλος Κώστας Αποστολίδης, ο οποίος στην εισαγωγική 
παρέμβαση επεσήμανε ότι τα δυσμενή αποτελέσματα των πυρκαγιών είναι αποτέλεσμα πολιτικών 
επιλογών όπως η αποδυνάμωση των δασικών υπηρεσιών, η υπερβολική έμφαση στην καταστολή 
αντί της πρόληψης, οι ισοπεδωτικοί καθαρισμοί μέσω των εργολάβων (πρόγραμμα Antinero ΙΙΙ), 
κ.α. Τόνισε την ανάγκη να υπερασπιστούμε το δάσος ως κοινό αγαθό ενώ απέρριψε την 
ιδιωτικοποίηση ως μέσο προστασίας του περιβάλλοντος. 

Ακολούθησε μια πολύ ζωντανή και ουσιαστική συζήτηση με τους πολίτες, τους ομιλητές και τους 
δημιουργούς του ντοκιμαντέρ. Από τις τοποθετήσεις φάνηκε ξεκάθαρα η ανάγκη να αξιοποιηθεί η 
σχετική επιστημονική γνώση και η εμπειρία των ανθρώπων που είναι στην πρώτη γραμμή, ώστε να 
προετοιμαστούμε καλύτερα – τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια μιας πυρκαγιάς. 

Παράλληλα, λειτούργησε και έκθεση βιβλίου με θέματα για το περιβάλλον, την πολιτική και τη 
λογοτεχνία, προσθέτοντας έναν πολιτιστικό τόνο στην εκδήλωση. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, εκτός από πολλούς πολίτες της περιοχής, και εκπρόσωποι της 
διοίκησης του Δήμου (η αντιδήμαρχος Πολιτισμού Άρτεμις Αργύρη και η υπεύθυνη του Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου Μαρίνα Γρηγοροπούλου), η Αγγελική Παπάζογλου από την παράταξη "Κοινωνία 
Παρούσα" του Δήμου Κηφισιάς, μέλη του Περιβαλλοντικού Συλλόγου Πεντέλης, της Ένωσης 
Γονέων, εθελοντές Πολιτικής Προστασίας και άλλοι. 

 

Η Γραμματεία της Δημοτικής Παράταξης 

ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ 

https://pentelipoliprotipo.gr/
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